
 

Conselho Estadual do Trabalho do Ceará  

ATA Nº 03/2023, de 23 de maio de 2023 

Aos vinte e três dias de maio de dois mil e vinte e três (23.05.2023), às quatorze horas (14h00), 

teve início o registro dos conselheiros na sala virtual, para a realização da oitava reunião 

extraordinária do Conselho Estadual do Trabalho - CET, convocada em vinte de maio de dois mil 

e vinte e três (20.05.2023), com a seguinte ordem do dia: 1) Aprovação da Ata da 17ª Reunião 

Ordinária; 2) Deliberação sobre proposta de execução de Plano de Ações e Serviços do bloco de 

Gestão e Manutenção da Rede de Unidades de Atendimento do SINE, referente ao exercício de 

2023; 3) Outros assuntos. A Sra. Karla Karolline de Jesus Abrantes, procedeu à verificação do 

quórum para abertura da reunião, constatando haver presença de quatorze (14) órgãos e 

entidades do Conselho, número necessário para o início dos trabalhos. Virtualmente, contou-se 

com os conselheiros a seguir: Sr. Vladyson da Silva Viana, conselheiro titular representante da 

Secretaria do Trabalho – SET; Sr. Ricardo da Costa e Silva Lima, conselheiro suplente 

representante da Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior – SECITECE; Sr. Helder 

Nogueira Andrade, conselheiro titular representante da Secretaria da Educação – SEDUC; Sr. 

Carlos Pimentel de Matos Júnior, conselheiro titular representante da Superintendência 

Regional do Trabalho no Ceará – SRT; Sr. João Bosco Sampaio, conselheiro suplente 

representante da Federação dos Trabalhadores, Empregados e Empregadas no Comércio e 

Serviços do Estado do Ceará – FETRACE; Sr.ª Anízia Gomes Ribeiro, conselheira suplente 

representante da Federação dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares do 

Estado do Ceará – FETRAECE; Sr. Fernando Matos Filho, conselheiro suplente representante da 

Federação dos Trabalhadores nas Indústrias do Estado do Ceará – FTICE, Sr. Ardilis Piterson 

Pereira de Souza Arrais, vice-presidente e conselheiro suplente representante da Força Sindical 

do Estado Ceará – FSindical-CE; Sr. Francisco Barroso de Paula, conselheiro titular 

representante da Federação dos Trabalhadores no Serviço Público Municipal no Estado do Ceará 

– FETAMCE; Sr.ª Antônia Dalvani Marques Arruda, conselheira suplente representante da 

Federação das Associações do Comércio, Indústria, Serviços e Agropecuária do Ceará – FACIC; 

Sr. Márcio Lima Cunha, conselheiro suplente representante da Federação do Comércio de Bens, 

Serviços e Turismo do Estado do Ceará – FECOMÉRCIO-CE; Srª. Francisca Ivonisa Holanda de 

Oliveira, conselheira suplente representante da Federação da Agricultura e Pecuária do Estado 

do Ceará – FAEC; Sr.ª Denise Xavier Barbosa, conselheira suplente representante da Federação 



 

das Empresas de Transportes de Passageiros do Ceará, Piauí e Maranhão – FETRANS; Sr. Yuri 

Torquato de Oliveira Figueiredo, conselheiro titular representante da Federação das 

Associações dos Jovens Empresários do Ceará – FAJECE. Também estiveram presentes os 

seguintes técnicos da Secretaria do Trabalho – SET: Sr. Renan Ridley de Almeida, assessor 

especial e secretário-executivo do CET, e a Sr.ª Karla Karolline de Jesus Abrantes, assistente 

técnica. Fizeram-se presentes, na condição de convidados, os seguintes técnicos do Instituto de 

Desenvolvimento do Trabalho –  IDT: Sr. Antenor Tenório, Sr. Jonathan Ocinaí, Sr. Rubens 

Rodrigues e Sr. Viliberto Porto. O vice-presidente do CET, Sr. Ardilis Arrais, fazendo uso da 

palavra, cumprimentou todos os presentes e abriu os trabalhos com o intuito de dar 

encaminhamento às demandas do dia.  Na sequência, o Sr. Renan Ridley secretário-executivo 

do CET, fez a leitura da pauta da Oitava Reunião Extraordinária do CET, compreendendo os 

seguintes itens: 1) Aprovação da Ata da 17ª Reunião Ordinária; 2) Deliberação sobre proposta 

de execução de Plano de Ações e Serviços do bloco de Gestão e Manutenção da Rede de 

Unidades de Atendimento do SINE, referente ao exercício de 2023; 3) Outros assuntos. O 

primeiro item da pauta – Aprovação da Ata da 17ª Reunião Ordinária, a qual submetida à 

votação não recebeu nenhuma manifestação contrária por parte dos conselheiros. A ata foi 

aprovada com quatorze (14) votos a favor, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. Dando 

continuidade, o Sr. Renan Ridley passou a palavra para a técnica, Sra. Karol Abrantes, para 

apresentação do segundo item da pauta – Deliberação sobre proposta de execução de Plano 

de Ações e Serviços do bloco de Gestão e Manutenção da Rede de Unidades de Atendimento 

do SINE, referente ao exercício de 2023. Introdutoriamente, a Sra. Karol Abrantes falou da 

estrutura metodológica do Plano, definida por normativos ministeriais; reforçou sobre o 

exercício que é referente a 2023; explanou sobre o diagnóstico, que é caracterizado pelo 

mercado de trabalho local, as unidades de atendimento do SINE Ceará e as estratégias de 

captação de vagas. Por fim, apresentou o objetivo geral a ser alcançado e exibiu os recursos 

financeiros, já em conta e os a receber. O montante será de R$ 2.804.479,27 (dois milhões, 

oitocentos e quatro mil, quatrocentos e setenta e nove reais e vinte e sete centavos), 

correspondentes ao Recurso Específico (FAT) tem-se R$ 2.747.359,17 (sendo R$ 939.226,88, do 

saldo acumulado de 2022; R$ 441.246,36, do repasse de 2022 a receber; e R$1.366.885,93, do 

repasse de 2023 a receber); de Recurso Próprio (Tesouro do Estado) tem-se R$ 57.120,10 (sendo 

R$ 49.120,10 do saldo acumulado de 2022 e R$ 8.000,00, do repasse de 2023 a depositar). Na 

ocasião, o secretário do trabalho, Sr. Vladyson Viana, contribuiu com a apresentação resgatando 

que a política de trabalho é uma política sistêmica e sobre o papel do Conselho nas deliberações 

no cumprimento das ações. Após o Sr. Vladyson apresentar a proposta de custeio das ações do 



 

sistema nacional de emprego, documento já apresentado aos conselheiros e conselheiras, o Sr. 

Carlos Pimentel, representante da SRT, colocou as dificuldades que enfrenta o Ministério do 

Trabalho, no tocante às superintendências estaduais, falou da necessidade de parcerias para 

realizar as fiscalizações. Em seguida, o Sr. Bosco Sampaio pediu esclarecimento em relação ao 

plano de trabalho do IDT, sobre os recursos apresentados e a distribuição do FAT, e comentou 

sobre o volume de investimentos do estado na política de trabalho. Como esclarecimento, o Sr. 

Vladyson Viana falou do cofinanciamento da política do trabalho, ressaltando que o Governo do 

Estado do Ceará investe mais de 22 milhões de reais na manutenção dessa política. Também 

citou a importância de compartilhar as informações do montante investido pelo estado. O 

recurso é voltado para modernizar os serviços e melhorar a infraestrutura. Por fim, falou da 

importância do Termo de Cooperação Técnica com a SRT. O conselheiro representante da 

SECITECE, Sr. Ricardo Lima, falou da possibilidade de conseguir doação de veículos com a SEFAZ, 

que faz descartes de veículos constantemente, ficou acordado de fazer o diálogo entre a SEFAZ 

e a SRT. Em seguida, o Sr. Renan Ridley, colocou a proposta do PAS em votação. Não havendo 

manifestações contrárias, o Plano de Ações e Serviços do bloco de Gestão e Manutenção da 

Rede de Unidades de Atendimento do Sistema Nacional de Emprego (SINE), para o exercício de 

2023, foi aprovado pela totalidade dos membros presentes. Na sequência, o secretário-

executivo, Sr. Renan Ridley, convidou a Sra. Karla Karolline Abrantes, para apresentação do 

sexto item da pauta – Outros assuntos. A Sra. Karla Karolline apresentou à plenária a seguinte 

minuta de resolução: Resolução nº 27/2023, que aprova o Plano de Ações e Serviços – PAS de 

2023 do bloco de serviços de gestão e manutenção da rede de unidades de atendimento do 

Sistema Nacional de Emprego – SINE, referente ao exercício de 2023, do estado do Ceará, 

proposto pela Secretaria do Trabalho – SET. Após alguns questionamentos referentes ao 

Plano, o Sr. Renan Ridley colocou para a plenária a aprovação da minuta de Resolução, a qual 

não houve manifestações contrárias e a minuta de Resolução nº 27/2023 foi aprovada pela 

totalidade dos membros presentes. Por fim, o vice-presidente fez as considerações finais, 

agradeceu a presença de todos, e desejou uma excelente semana. A presente Ata foi lavrada e 

será assinada por mim, Sr. Renan Ridley, que secretariei os trabalhos, e pelo vice-presidente do 

CET, Sr. Ardilis Piterson Pereira de Souza Arrais. Fortaleza, 25 de maio de 2023.  

 
 
       Renan Ridley de Almeida                                Ardilis Piterson Pereira de Souza Arrais  
      Secretário-Executivo                                          Vice-Presidente do CET 
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